

Procurorii DNA Oradea, audiați la Parchetul General

Puși să dea cu subsemnatul

urmărire din pagina 1

...după audierea la Secția de anchetă a magistraților referitor la înregistrarea în care se vorbește urmărirea penală a unor judecători ca să intre „frica în ei” ca a fost vorba de o discuție avută cu procurorii la o cafea, dar că nu știe dacă e autentică.

„Nu am analizat autenticitatea înregistrării, nu știu. Era o discuție la o cafea, că nu putem fuma în sediul instituției și atunci...da, era (discuția - n.r.) în sediul instituției (DNA Oradea - n.r.)”, a declarat procurorul Cristian Marius Ardelean. Întrebat dacă este justificată temerea potrivit căreia la DNA Oradea s-au făcut abuzuri pentru a-i „cuminți” pe judecători, procurorul a răspuns negativ. „Nu. Doamne ferește! În nimeni nu am vrut niciodată să introduc frica. Nu pot să-mi explic (cum a apărut această înregistrare - n.r.)... (cine a făcut înregistrarea - n.r.) se va stabili în cadrul unei anchete penale”, a declarat procurorul Cristian Marius Ardelean. Acesta nu a precizat însă dacă a deschis sau nu vreun dosar penal unui judecător dintre cei amintiți.

Factorul declanșator

Avocatul Răzvan Doseanu a publicat o înregistrare audio a unei ședințe a DNA Oradea

din ianuarie 2018, despre care spune că nu știe dacă e autentică. În înregistrare se vorbește de urmărirea penală a unor judecători ca să intre „frica în ei”. Avocatul susține că a primit înregistrarea anonim și dă numele celor care ar fi participat la ședința DNA Oradea, spunând că le recunoaște vocile personal. Astfel, el îi nominalizează pe procurorii Man Ciprian, Muntean Adrian, Ardelean Ciprian, Pantea Cosmin și Rus Lucian, de la DNA Oradea.

Ministrul Justiției, Tudorel Toader, a declarat, luni, referitor la înregistrarea de la DNA Oradea, că probabil vor fi luate măsuri, precizând că partea rea a apariției unor astfel de înregistrări este că „actul de justiție se abordează în acest fel, în mod absolut contrar legii”. Conducerea DNA a anunțat, sâmbătă, că se delimitează de orice act al personalului care încalcă normele legale sau codul deontologic al magistraților și a precizat că a solicitat note explicative DNA Oradea. Florica Roman, judecător în cadrul Curții de Apel Oradea, a reacționat la apariția înregistrării susținând că este „dovada deplină a modului în care, cel puțin la Oradea, procurorii



DNA și-au desfășurat activitatea: abuziv, prin încălcarea grosolană și arogantă a legii, într-un mod de-a dreptul stalinist”.

Reacția Curții de Apel Oradea

Potrivit unui comunicat al Curții de Apel Oradea transmis ieri, pentru realizarea unui act de justiție independent și credibil se impune ca relațiile dintre judecători și procurori să fie guvernate de buna credință.

„Curtea de Apel Oradea a luat act, cu îngrijorare, de conținutul înregistrărilor audio apărute în spațiul public în 4 ianuarie în care apar discuții atribuite procurorilor DNA din cadrul Serviciului Teritorial

Oradea și care conțin afirmații referitoare la activitatea și probitatea profesională a unor judecători din raza acestei curți. Reamintim, în acest context, că pentru realizarea unui act de justiție independent și credibil se impune ca relațiile dintre judecători și procurori să fie guvernate de buna credință și să se desfășoare cu respectarea rolului și statutului profesional al fiecăruia și în limitele impuse de Codul deontologic. Curtea de Apel Oradea își exprimă convingerea că instituțiile abilitate vor întreprinde măsurile legale necesare pentru apărarea independenței și reputației judecătorilor, apărarea independenței justiției și a sistemului judiciar în ansamblul său”, se arată în comunicat.

■ R.C.

Din cauza condițiilor din penitenciar

Pedeapsă redusă și bani pentru un violator

Un condamnat la închisoare pentru viol și tentativă de viol a beneficiat de reducerea pedepsei cu 180 de zile, considerate executate suplimentar cu titlul de măsură compensatorie, din cauza condițiilor „necorespunzătoare” din penitenciar. Decizia definitivă aparține Curții de Apel Oradea.

Potrivit unei sentințe definitive a Curții de Apel Oradea emisă la sfârșitul lunii decembrie 2018, inculpatul Petru Cristea Hera a primit și despăgubiri în valoare de 3.000 euro de la Statul Român în urma sesizării Curții Europene a Drepturilor Omului (CEDO).

„Curtea de Apel Oradea constată că inculpatul Hera Cristea Petru a primit despăgubiri în valoare de 3.000 euro de la Statul Român pentru

perioada de privare de libertate cuprinsă între 20.04.2014 - 23.01.2015, în urma sesizării Curții Europene a Drepturilor Omului (CEDO). Constată că a executat în condiții necorespunzătoare de detenție începând cu data de 24 ianuarie 2015 un număr de 912 zile închisoare din pedeapsa de 3 ani și 520 de zile închisoare pentru tentativă de viol, pentru care beneficiază de 180 zile închisoare considerate executate suplimentar cu titlul de măsură compensatorie. Având în vedere decizia ICCJ din aprilie 2018 scade 180 de zile închisoare considerate executate suplimentar ca urmare a compensării din restul de pedeapsă rămasă neexecutată din pedeapsa de 3 ani și 520 zile închisoare”, se arată în documentul citat. Petru Cristea Hera, în vârstă de 47 de ani, a fost condamnat



de mai multe ori la închisoare pentru săvârșirea a trei violuri și a trei tentative de viol, fiind eliberat condiționat în 21 septembrie 2017 după executarea a două treimi dintr-o pedeapsă de peste 4 ani primită în 2014 pentru o tentativă de viol. La o lună după elibera-

rea condiționată, Parchetul de pe lângă Judecătoria Beiuș anunța, în octombrie 2017, că Petru Cristea Hera a încercat să își violeze mama, după ce a agresat-o fizic, cauzându-i leziuni traumatice ce necesitau un număr de 3 - 4 zile de îngrijiri medicale.

■ R.C.

Centrul Mobil de Donare de Sânge

Unde și când va fi prezent, în 2019

Centrul de Transfuzie Sanguină (CTS) Oradea are deja pregătit un program pentru recoltare de sânge în teren. În 2019, echipa mobilă va ieși de 18 ori în locațiile din principalele orașe ale Bihorului.

Conform planificării publicate de CTS Oradea, în luna ianuarie, Centrul Mobil de Donare de Sânge a fost deja prezent la Marghita (9 ianuarie) și va mai merge la Valea lui Mihai pe 16 ianuarie. Următoarea lună în care cetățenii din Bihor își pot arăta solidaritatea cu persoanele care au nevoie de sânge este martie. Centrul va fi pe 6 martie la Ștei, pe 13 martie la Aleșd și pe 21 martie la Beiuș. În mai, medicii vor merge la Marghita (8) și Valea lui Mihai (15), în iunie la Ștei (5), Aleșd (12), Beiuș (20), în septembrie la Ștei (4), Aleșd (11), Beiuș (19), în octombrie la Marghita (2), Valea lui Mihai (9) și în decembrie 2019, la Ștei (4), la Aleșd (11) și la Beiuș, pe 19. „Vă așteptăm în număr cât mai mare!” au scris reprezentanții CTS Oradea pe o rețea de socializare. În tot timpul anului, orădenii care vor să doneze sunt așteptați la Centrul de transfuzie sanguină Oradea, strada Louis Pasteur - 30, de luni până vineri între orele 07:30 - 11:30. Trebuie să aibă la ei o carte de identitate, vârsta între 18 și 60 de ani (persoanele de peste 50 de ani care doresc să devină donatori de sânge trebuie să se prezinte cu o adeverință de la medicul de familie că nu suferă de boli cronice și neuropsihice) să aibă greutatea între 50 și 100 kg la femei, 50 - 110 kg la bărbați, să nu fi consumat alcool sau grăsimi cu 24 de ore înainte de recoltare, să fie școlarizați, cu un nivel de igienă corespunzător prezentării într-o instituție medicală, să consume multe lichide (necarbogazoase) cu o zi înainte și în ziua donării de sânge (pentru hidratare) și să aibă o tensiune sistolică între 110 și 180 mmHg. Femeile să nu fie însărcinate, să nu alăpteze, să nu fie în timpul ciclului menstrual, să nu fi suferit în ultimele 6 luni intervenții chirurgicale, tatuaje, să fi trecut cel puțin o lună de la ultima vizită stomatologică, să nu fi suferit de TBC, sifilis, malarie, ulcer, diabet zaharat decompensat, boli de inimă, epilepsie, boli de piele, bruceloză, miopie (-) 6 dioptrii.

Merită menționat că în dimineața de dimineața donării se poate bea apă, cafea sau ceai (hidratarea este indicată) și se poate consuma o felie de pâine prăjită sau biscuiți. Nu se fumează cel puțin două ore înainte și după donare (se recomandă a nu se fuma deloc în ziua donării, pentru asigurarea confortului fizic și psihic post-donare).

■ Vasilică ICHIM



TELEKOM ROMANIA COMMUNICATIONS S.A.

Vinde o clădire comercială situată în Municipiul Oradea, str. Ștefan Luchian (fostă Traian Vuia), nr. 7, Jud. Bihor, compusă din:

- Teren în suprafață de 1.074 mp;
- Construcții cu suprafață construită la sol de 449 mp.

Pentru vânzarea acestui imobil, Telekom organizează licitație cu oferta în plic închis.

Data limită de depunere a documentelor de eligibilitate și a ofertelor este 2 februarie 2019, iar perioada de desfășurare a licitației are loc în intervalul 27 decembrie 2018 - 2 mai 2019.

Prețul de pornire la licitație este de: 430.000 Euro (scutit TVA).

Pentru mai multe detalii despre imobil și regulamentul licitației, vizitează-ne pe www.realestate.telekom.ro sau ne puteți contacta la telefon: 0766.686.668.

Persoanele interesate să participe la licitație pot solicita Caietul de Sarcini și pe adresa de e-mail imobiliare@telekom.ro

Sâmbătă, 12 ianuarie

O nouă acțiune de colectare a DEEE

Acțiunea lunară privind colectarea deșeurilor de echipamente electrice și electronice va avea loc sâmbătă, 12 ianuarie 2019. În municipiul Oradea punctele de colectare fixe stabilite de Primăria Oradea sunt: Cartierul Rogerius - parcare Spitalului Municipal „Dr. Gavril Curteanu” și str. Sovata, în dreptul Punctului Termic 109; Cartierul Ioșia - str. Oneștilor, parcare supermarketului Penny; Cartierul Nufărul - zona ultimei stații de tramvai; Calea Clujului - zona Maternității. Containerele vor fi dis-

ponibile sâmbătă, 12 ianuarie 2019, între orele 8.00-18.00. Deșeurile de echipamente electrice și electronice colectate în punctele fixe de colectare vor fi preluate de Bene Internațional Oradea. Pentru cantități mari de DEEE, persoanele fizice/juridice și asociațiile de locatari pot contacta Bene Internațional Oradea la tel.fix: 0259/406.276; tel. mobil: 0731.372.103, firma asigurând preluarea și transportul gratuit pentru deșeurile de echipamente electrice și electronice. ■